

《机关事业单位职业年金办法》出台

据新华社北京4月6日电 日前，国务院办公厅印发《机关事业单位职业年金办法》（以下简称《办法》）。《办法》规定，从2014年10月1日起实施机关事业单位工作人员职业年金制度。这是机关事业单位养老保险制度改革的重要组成部分，对于建立多层次、可持续养老保险制度，保障机关事业单位工作人员退休后的生活、促进人力资源合理流动具有重要意义。

《办法》规定，职业年金强制建立，发挥机关事业单位基本养老保险的补充作用；适用范围和缴费基数均与基本养老保险的相关规定一致，切实维护制度统一；实行单位和个人共同缴费，采取个人账户方式管理；个人账户资金随同工作变动转移，促进人员的合理流动；根据本人退休时的个人账户储存额确定待遇水平，缴费与待遇挂钩；社保经办机构负责职业年金的经办管理，不断提高管理服务水平；职业年金基金实行市场化投资运营，实现保值增值；政府部门加强监管，确保资金安全。

外交部：中国驻也门使领馆暂时闭馆

新华社北京4月6日电（记者潘洁）外交部发言人华春莹6日宣布：鉴于当前也门安全形势恶化，中国驻也门使领馆工作人员在协助也门公民撤出后，已全部撤离也门。中国驻也门大使馆和驻亚丁总领馆暂时闭馆。

新华社北京4月6日电 中国海军临沂舰搭载24名中国公民于北京时间4月6日18时10分驶离也门荷台达港前往吉布提。此前，中国驻也门大使馆组织这些中国公民驱车5个多小时从也门首都萨那赶到荷台达港。中国驻也门大使馆留驻组全体人员一同乘舰撤离。

《游客不文明行为记录管理暂行办法》即日起正式施行

据新华社北京4月6日电（记者钱春弦）为建立文明旅游长效工作机制，国家旅游局依法制订的《游客不文明行为记录管理暂行办法》即日施行，全国游客不文明行为记录管理工作同时开展。

根据这一办法，省级旅游主管部门建立本行政区域的游客不文明行为记录。省级游客不文明行为记录信息由下级旅游主管部门报送或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。全国游客不文明行为记录信息由省级旅游主管部门报送或通过媒体报道和社会举报等渠道采集。游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年，期限自信息核实之日起算。

办法指出，被记入不文明行为记录的游客，可以向做出记录的旅游主管部门提交异议申请，一般由当事人提出并提供有关证明材料。旅游主管部门收到申请之日起十五个工作日内向申请人作出答复。经审查认为异议成立的，应当予以纠正。异议处理期间，不影响游客不文明行为记录的管理。国家工作人员故意提供错误信息，或篡改、损毁、非法使用游客不文明行为记录信息的，按有关规定对相关责任人员进行行政处分；情节严重的，依法追究法律责任。

浙江省人大常委会专项监督刑讯逼供等问题

新华社杭州4月6日电（记者岳德亮）浙江省人大常委会日前决定采取省、市、县、乡镇人大上下联动的方式，在全省范围内对公检法司机关（执）法工作人员依法履职公正（执）法、防范冤假错案的情况开展专项监督。

据浙江省人大常委会相关负责人介绍，专项监督主要内容包括：规范司法（执）法情况，特别是是否存在刑讯逼供和其他暴力、威胁等非法方法取证问题；严格司法（执）法情况，即是否存在违反规定程序办理案件，特别是办理关系案、人情案，徇私枉法等问题；廉洁司法（执）法情况，即是否存在贪污受贿、以案谋私、权钱色交易和其他违反纪律等问题。

在市县、乡人大前期开展专项监督的基础上，今年9月上旬浙江省人大常委会各位副主任将带队赴各地进行调研检查。11月下旬，省人大常委会会议将听取和审议省公检法司机关就问题整改情况的专项报告，并开展满意度测评。

广州出台新规——

装修垃圾不定点投放 最高将被罚500元

据新华社广州4月6日电（记者周强）记者6日从广州市城管委获悉，《广州市居民住宅装饰装修废弃物管理办法》将于5月1日起正式实施，这意味着广州市居民住宅产生的装修垃圾也要实行袋装收集，并且定时定点投放，若不执行将处以200元以上500元以下的罚款。

办法明确居民住宅装饰装修废弃物，是指居民住宅装饰装修、修缮所产生的砖渣、木料木屑、废塑料、石膏板、玻璃、金属等废弃物。而居民住宅装饰装修、修缮所产生的油漆、涂料、腻子粉等含有害物质的废弃物及其容器应当按照有害垃圾投放。

根据办法，居民住宅装饰装修废弃物应当实行袋装收集、定时定点投放、集中清运。堆放5立方米以下的住宅装饰装修废弃物，应当投放至堆放点或者临时堆放点。一次性堆放5立方米以上的，由居民自行或者委托具有《广州市建筑废弃物处置证》的运输单位将住宅装饰装修废弃物运输到经批准的消纳场和综合利用场地。

让法律“硬约束”助力文明旅游

《游客不文明行为记录管理暂行办法》由国家旅游局依法制定、下发全国各地并于即日起正式施行。旅游主管部门6日公布的这一信息，使清明节小长假的最后一天，显得颇不寻常。

按照这个暂行办法，全国游客不文明行为记录管理工作将同时在31个省区市及新疆生产建设兵团全面开展。暂行办法法源是《中华人民共和国旅游法》等相关法律法规，严格执行依法依规制定。旅游法对文明旅游有明确要求，文明旅游就理所应当纳入法制轨道，把正面宣传“软引导”与法律措施“硬约束”有效融合起来，使“苦口婆心”说教与白纸黑字惩戒相得益彰，本身就是依法治旅、依法办事的表现。

让文明与法治携手并行，就得把握好暂行办法的惩戒力度，做到对游客不文明行为管理有据可依，又不侵犯公民个人权益，这是一个重要的平衡。根据暂行办法，游客不文明行为记录信息报送单包括姓名、性别、身份证号码、信息保存期限、接收人签章等内容。游客不文明行为记录形成

的补充作用；适用范围和缴费基数均与基本养老保险的相关规定一致，切实维护制度统一；实行单位和个人共同缴费，采取个人账户方式管理；个人账户资金随同工作变动转移，促进人员的合理流动；根据本人退休时的个人账户储存额确定待遇水平，缴费与待遇挂钩；社保经办机构负责职业年金的经办管理，不断提高管理服务水平；职业年金基金实行市场化投资运营，实现保值增值；政府部门加强监管，确保资金安全。

何时缴、缴多少、谁来缴

——三问机关事业单位职业年金

何时开始缴纳

“机关事业单位职业年金今年会缴纳，与机关事业单位缴纳基本养老保险是同步的。”人力资源和社会保障部社会保障研究所所长金维刚在接受新华社记者采访时说。

国务院《关于机关事业单位工作人员养老保险制度改革的决定》明确提出，“机关事业单位在参加基本养老保险的基础上，应当为其工作人员建立职业年金”。

“职业年金是机关事业单位工作人员的补充养老保险。”金维刚说。办法明确规定，职业年金所需费用由单位和工作人员个人共同承担。单位缴纳职业年金费用的比例为本单位工资总额的8%，个人缴费比例为本人缴费工资的4%，由单位代扣。

金维刚介绍，养老“并轨”后，机关事业单位及其人员都要参加养老保险，缴费标准和待遇发放与城镇职工基本养老保险基本是一致的，这部分养老金的替代率（占在职工资的比重）不会超过60%，而改革前机关事业单位人员养老金替代率在70%至90%。

为了保障机关事业单位人员退休待遇不降低，职业年金将发挥至关重要的作用，通过投资运营等，预计能将替代率提高20个百分点以上。

“养老‘并轨’改革成功的前提条件之一，就是机关事业单位人员退休后收入不出现大幅下降。”西南大学政法大学教授陈步雷说，“通过综合测算，个人缴费4%、单位缴费8%

核 心 提 示

国务院办公厅本月6日印发《机关事业单位职业年金办法》，意味着我国养老“并轨”又向前推进了一步。那么，职业年金是什么，何时开始缴纳，12%缴费的比例意味着什么，钱又从哪里来呢？

职业年金可以满足上述条件，与基本养老金一道成为养老体系的两大支柱。”

缴费基数是什么

“我最关心的就是缴费基数是多少！”国家某部委的公务员王钦任职正科3年，月收入5400元左右，其中工资只有1900元左右，其他都是津补贴。“要是按照1900元的工资缴费，那就亏大了。”他说。

人社部相关负责人告诉记者，对于公务员和参公人员，缴费基数是上一年的基本工资、国家统一的津补贴和已经规范后的津补贴；对于事业单位人员，缴费基数是基本工资、国家统一的津补贴以及绩效工资。

“改革性的补贴、奖励性的补贴暂时不纳入缴费基数。”这位负责人说。

人社部新闻发言人李忠表示，机关事业单位工资制度改革正在稳步推进，与机关事业单位养老保险制度改革同步进行。按照现行工资制度，公务员工资分为三部分，基本工资、津补贴、奖

金。事业单位工作人员的工资也是三部分组成的，包括基本工资、绩效工资和津贴补贴。

“按照工资不同组成部分的功能定位，合理的工资结构应该是基本工资占主体，其他工资项目为补充。”李忠说，这次完善机关事业单位工资制度，将通过调整机关工资标准，并将部分津补贴绩效工资纳入基本工资，适当提高基本工资的比重。

国务院办公厅为此转发了3个实施方案：一是公务员基本工资的调整，二是事业单位工作人员基本工资的调整，三是机关事业单位离退休人员待遇的调整。目前，文件已经发到各单位。

钱从哪里来

建立职业年金，一个绕不开的问题是：钱从哪里来？

办法规定，对于财政全额供款的单位，单位缴费部分由财政支出，根据单位提供的信息采取记账方式，每年按照国家统一公布的记账利率计算利息，工

作人员退休前，本人职业年金账户的累计储存额由同级财政拨付资金纪实。

而对于非全额供款的单位，单位缴费由单位实际承担，采取实账积累。由此形成的职业年金基金实行市场化投资运营，按实际收益计息。

“公务员的供款渠道只有财政，所以要建立职业年金制度，财政是唯一的供款渠道，不允许机关自筹自支搞小金库。”人社部副部长胡晓义说。

这样会不会造成新的不公平呢？

“这一问题的实质在于如何引导企业年金更快地发展，使更多的企业职工能够不但有基本养老保险保障，而且有补充养老保险的补充保障，这样有利于整个社会公平。”胡晓义说。

陈步雷也认为，职业年金与企业年金最大的区别在于职业年金具有强制性，而企业年金的建立是企业的自愿行为。当前实施职业年金的重要原因，在于为养老保险“并轨”减少改革阻力，在短期内确实会带来一些问题，解决之道还在于完善企业年金。

“随着人才竞争日益激烈，企业为吸引人才，会在企业年金等方面给予职工更好的待遇。”中央财经大学教授褚福灵说，国家也会逐步出台一些政策，鼓励企业为职工缴纳企业年金，“越来越多的企业建立起企业年金之后，企业职工养老金的替代率也会与机关事业单位的看齐。”

（新华社北京4月6日电）

特别关注

“行贿日记”牵出的财政局长一审被判14年

据新华社济南4月6日电（记者王海鹰）记者从德州市中级人民法院获悉，由“行贿日记”牵出的平原县政协原副主席、财政局原局长宋振兴近日被德州市中级人民法院以贪污罪、受贿罪一审判处有期徒刑14年。

2014年，一本德州商人“行贿日记”在网络曝光，引起广泛关注。而时任平原县财政局局长的宋振兴在日记中被提及。

德州市纪委立即成立调查组，对举报网文中涉及的问题逐一调查，最终查实有29名党员干部被举报问题属实或部分属实。市、县纪委监委对其中11名违纪人员作出党纪政纪处理；对17名违纪情节轻微、收受礼品折合金额较小的党员干部进行诫勉谈话、批评教育；全部违纪所得均收缴上缴财政。涉嫌犯罪的宋振兴被德州市检察院依法立案侦查。

经法院审理查明，2006年至2009年期间，宋振兴利用担任平原县农业综合开发办公室主任和平原县财政局局长的职务便利，单独或伙同他人采取巧立名目、开具假发票等手段套取国家资金，共贪污公款130.08万元。2007年12月和2014年3月，因检察机关查账、纪检部门找其谈话，宋振兴先后两次向县财政局退缴了全部赃款。

男子重婚贩卖亲生儿子获刑



中科大举办“春风汉韵”樱花游园会

4月6日，游客撑伞观赏中国科学技术大学校园内盛开的樱花。

当日，位于安徽合肥的中国科学技术大学举办“春

风汉韵”樱花游园会。雨中盛开的樱花和身着汉服表演的学生吸引了众多游客。

（新华社发）

汕头一小孩落水最终溺亡亲属7人施救6人丧生

据新华社广州4月6日电（记者詹奕嘉）记者6日上午从广东省政府应急办及广东省汕头市潮阳区人民政府获悉，5日下午当地发生一起7人溺水死亡事故。

4月5日下午，潮阳区公安接到群众报警称该区金灶镇新林水库有群众溺水，需要救援。接报后，潮阳区有关部门人员赶赴现场组织救援。至5日16时左右，共打捞起7名溺水者，经在场医生进行抢救，但7名溺水者已没有生命体征，证实死亡。

记者从潮阳区政府了解到，事故起因系1名小孩清明节扫墓后到水库边洗手时失足落水，其父母、兄弟姐妹及其他亲戚等7人接连试图自行救援，但因不习水性而相继溺水，最后仅1人存活。

广东省应急办信息显示，7名溺水死者中有2名中学生和1名小学生。



新华社发 徐骏 作

《游客不文明行为记录暂行办法》由国家旅游局依法制定、下发全国各地并于即日起正式施行。旅游主管部门6日公布的这一信息，使清明节小长假的最后一天，显得颇不寻常。

按照这个暂行办法，全国游客不文明行为记录管理工作将同时在31个省区市及新疆生产建设兵团全面开展。暂行办法法源是《中华人民共和国旅游法》等相关法律法规，严格执行依法依规制定。旅游法对文明旅游有明确要求，文明旅游就理所应当纳入法制轨道，把正面宣传“软引导”与法律措施“硬约束”有效融合起来，使“苦口婆心”说教与白纸黑字惩戒相得益彰，本身就是依法治旅、依法办事的表现。

让文明与法治携手并行，就得把握好暂行办法的惩戒力度，做到对游客不文明行为管理有据可依，又不侵犯公民个人权益，这是一个重要的平衡。根据暂行办法，游客不文明行为记录信息报送单包括姓名、性别、身份证号码、信息保存期限、接收人签章等内容。游客不文明行为记录形成

一大货车与火车相撞

新华社北京4月6日电（记者齐中熙）记者从沈阳铁路局获悉，4月6日2时左右，一辆货车违章闯入京通线东南营子至水地间（内蒙古赤峰）一个铁路道口，撞坏已经关闭的道口设施，与正在通过道口的K1189次列车的机车相撞。列车无人员伤亡，肇事汽车司机受伤，被铁路工作人员紧急送往医院救治。K1189次列车晚点，铁路部门正在清理现场。

讣 告

家父陈校焕因病不幸于2015年4月6日凌晨1时36分逝世，享年82岁。兹定于2015年4月7日下午2:30在宁波市举行遗体告别仪式。特告知陈校焕同志生前各位亲朋好友参加。

联系电话：13805861601

家属泣告